

文明你我他

文明交通蔚然成风 少数市民需更加自律

■记者罗晓玲 文/图

文明交通是城市文明的重要标志之一,它就像一面镜子,反映出一座城市的文明程度、交通参与者的文明素质。连日来,记者走访发现,随着乐山创建文明城市工作不断深入,广大交通参与者的文明交通意识持续增强,交通环境更加有序、和谐,而少数不文明交通行为仍然存在,需要交通参与者更加自律。

行人过街更有序 偶有乱穿马路行为

红灯停,绿灯行——这一准则已然成为行人刻进骨子里的习惯。

近几日,记者在中心城区牛咭桥十字路口、柏杨东路-春华路口、天星路-朝霞路口、乐山广场环岛路口、柏杨西路-长青路口等路口看到,行人过街前,首先观察红绿灯;红灯亮起时,站在路口等候,即便在车流低峰时

段没有车辆经过,行人也不会“赶忙”闯红灯过街。

“现在大家过马路都挺遵守交通规则,谁在众目睽睽之下闯红灯,自己都觉得不好意思。”家住乐山广场附近的市民许女士经常路过华联商厦外的路口,她说,这个路口人流量比较大,以往行人“凑够一撮”就过街,不管红绿灯。现在大家自觉性

都高了,闯红灯过马路的现象比较少见。

嘉定中路人行天桥、嘉定北路人行天桥处于繁华地带,人、车都比较多。记者走访时发现,个别行人为图“方便”,不愿多走几步路从天桥过街,而是在车流间“见缝插针”式随意过街,这样的行为,既不安全也不文明。



驾驶员礼让斑马线的意识普遍增强

车辆停放秩序改善 停车细节待提升

经过相关部门宣传引导、规范整治,中心城区机动车、非机动车停放秩序有效改善,但乱停乱放、停车不规范的现象仍然存在。

记者在中心城区柏杨东路、天星路、白云街、白蜡街、致江路等道路看到,机动车规范地停在路边施划的停车位内,停放整齐,车头方向基本保持一致。而在嘉兴路、嘉祥路等餐饮店集中

的街道,机动车乱停乱放的现象相对突出;在普贤街乐山市实验小学外,虽然路面上的黄色禁停网格线十分显眼,但还有数辆机动车停在该区域内;在柏杨中路家家乐超市外的人行道上,这里并未施划停车位,几辆机动车却在此停放。

共享单车的停放秩序是城市文明的一个窗口,市城管、交警部门多次对共享单车随意乱

停放进行整治,城管队员在日常巡查中对共享单车停放秩序进行规范。同时,共享单车运营企业通过“电子围栏”技术及加大人力等方式规范其停放,取得明显成效。记者走访发现,虽然共享单车都停在规定的停车区域,但部分点位存在停放不整齐、车头方向不一致等。共享单车数量及停放点多,这些细节需骑行者进一步自律。

礼让斑马线意识增强 抢行行为需改正

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道时,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。

没有设置红绿灯的人行横道,更能考验驾驶员的文明素养。交警部门针对“礼让斑马线”开展了多次宣传和整治,同时陆续在一些路口启用不礼让斑马线抓拍监控。在引导和监督下,驾驶员礼让斑马线的意识普遍增强。

记者在中心城区柏杨中路-嘉兴路口、凤凰路南段-白云街路口看到,这两处有斑马线但没红绿灯,车流量、人流量都比较大。行人过街时,大多数机动车会主动停车让行,行人则快速通过斑马线,交通秩序良好;但行人通过斑马线时机动车抢行、鸣笛催促等不文明现象仍不时出现,存在一定安全隐患。

“斑马线是保障行人的‘生命线’,也是驾驶员的‘警戒线’,驾驶员应该带着敬畏之心,约束自己的行为,遵守法律、文明礼让。”市民王先生说,驾驶员自律很重要,加大查处力度也很有必要,建议相关部门在加大宣传的同时,增设不礼让斑马线抓拍监控,促使驾驶员增强守法意识,养成文明习惯,共创文明交通环境。



工作人员规范共享单车停车秩序

乐山是我家 文明靠大家

人人争做 文明人

全民共创 文明城

